

勇担金融使命 服务实体经济

——深入学习贯彻落实党的二十大精神为谱写锦绣黔东南现代化建设新篇章贡献金融力量

经济是肌体,金融是血脉。党的二十大报告提出“建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字强国”。党的二十大报告还指出“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”。支持实体经济,是金融部门义不容辞的责任,全州金融系统把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时

期首要的政治任务,以高度的政治自觉和强烈的使命担当,奋力开拓金融事业高质量发展新天地。

深学争优,在党的二十大精神中汲取政治力量。全面准确把握党的二十大精神提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,认真贯彻落实党的二十大精神,认真学习习近平总书记视察贵州重要讲话精神,落实中央、省委、州委经济工作会议精神及全国、全省、全州两会精

神,通过深学细悟,在理论联系实际、理论指导实践中交出优异答卷。

实干争效,在党的二十大精神中汲取实干力量。州金融办联动全州金融机构围绕“四新”“四化”主战略,紧扣“桥头堡”“四区”主定位,坚持以金融改革创新为动力,加快推进科技金融、绿色金融、普惠金融等工作,优化金融业务、业务流程,创新金融产品,全力打好“桥头堡”建设的攻坚战、

高质量发展的突围战、现代化建设的持久战。

新时代赋予新使命,新征程呼唤新作为。全州金融系统将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,牢记嘱托、埋头苦干,踔厉奋发、笃行不怠,坚定不移把党的二十大精神作出的各项部署落到实处,为谱写锦绣黔东南现代化建设新篇章贡献金融力量。

农发行黔东南州分行: “三个服务”助力建设 宜居宜业和美乡村

把握关键点,全力服务粮食安全生产。该行全面落实“稳定粮食生产”要求,累计投放粮油贷款0.47亿元,全力保障政策性收储和轮换。落实“加强农田水利和高标准农田建设”要求,累计投放贷款2.1亿元,支持全州土地综合整治和高标准农田建设。

聚焦发力点,全力服务农业现代化。聚焦现代化产业发展,累计投放贷款1.05亿元,积极支持台江县食品加工及预制菜产业园、三穗鸭标准化生态养殖示范基地建设。聚焦“完善现代物流体系”要求,累计投放贷款0.5亿元,服务产业冷链物流现代化建设。

找准切入点,全力服务农业农村建设。强化宜居宜业和美乡村建设,累计投放贷款2.78亿元,持续改善农村人居环境。强化推动发展绿色转型,累计投放绿色贷款10.31亿元,支持国家储备林建设、农业农村绿色发展,助力“绿色低碳发展行动”走深走实。(通讯员 李丽娟)



黔东南州生态产品价值实现再获突破

农行黔东南分行: 推出“惠农e贷”助农惠农促发展

为贯彻党的二十大精神,落实中央农村工作会议精神,农行黔东南分行始终坚持“三农”服务不动摇,大力推出“惠农e贷”系列贷款产品,用于支持农户生产经营,助推乡村振兴发展。

该行根据农业经营主体的金融需求,融合了“线上+线下”产品服务,让农户享受金融服务的便利性和快捷性。今年以来,累计发放涉农贷款8.14亿元,

其中发放“惠农e贷”7.96亿元,惠及了广大中小微企业和农户。

春耕期间,该行累计发放“富民贷”5800余万元,解决农户生产经营资金需求,支持农户发展特色产业。在助力农户复工复产期间,该行为农业经营主体开启信贷业务绿色通道,发放“三农抗疫贷”70万元,有效解决了农户资金周转难题。(通讯员 文婷婷)

建行黔东南州分行: 推行“裕农通” 提升普惠金融服务

“以前去社保大厅排队人特别多也很浪费时间,现在足不出户就能自主缴纳养老保险、医疗保险,真的是太方便了!”黎平县中潮镇尹所村村民欧大姐开心地说道。

为深入贯彻落实党的二十大精神,建行黔东南州分行延伸服务范围,深入开展农村普惠金融工作,创新推出“裕农通”社保二维码,该模式界面更简、操作步骤更优,农户可自主查询入口,实现自主办理社保缴费“不出门”,有效提升县域乡村社保缴费便捷性,切实提高农村普惠金融服务获得感。

该行针对农村缴费网点少、留守老弱残幼群体缴费不便等问题,将网点窗口搬到村口,在村级设立“裕农通”服务点,为群众办实事、解难题,打通县域乡镇社保缴费的“最后一公里”。截至目前,黔东南州共设立“裕农通”服务点1935个,覆盖全州1801个行政村,累计交易33.85万笔,交易金额3521万元。(通讯员 段远珍)

贵阳银行黔东南分行: 引金融“活水” 润泽乡村“沃土”

建立普惠金融站点,打通农村支付“最后一公里”。贵阳银行黔东南分行设立服务站点,在站点投放互联网终端机,农户在家门口便可以办理小额转账、小额取款、缴费等业务,切实做到“让数据多跑路,让群众少跑腿,让便利不出门,让村民都放心”。

推行创业扶持模式,助力农村青年快速就业。该行设立“龙头企业+合作社+农户+服务点”农村金融闭环生态圈,积极打造“农村青年创业金融服务站”,拓宽农民增收渠道,为想干事、能干事、干实事的农村青年提供就业岗位,逐步引导青年创业重心到乡镇,激发其为家乡做贡献的信心和决心。

延伸金融服务范围,传递金融服务温度。该行推出涉农小额贷款产品“爽农诚意贷”,支持农业产业融资需求,积极帮助定点帮扶村发展。同时,持续开展“送金融知识下乡”等活动,为村民普及金融知识,让农户切实感受到金融温度。(通讯员 张康康)

交通银行黔东南分行: 贵州鲁控再生铅项目 获得授信5亿元

贵州鲁控环保科技有限公司是台江县工业园区重点企业,该企业计划上线年产20万吨再生铅项目,项目总投资11.35亿元,投产年后年产值40亿元,是台江工业园区重点企业。再生铅项目属于节能环保产业,纳入绿色信贷和制造业贷款。

为确保金融服务效率,该行主要领导亲自带队到山东省环保集团进行项目融资对接,积极争取交通银行贵州省分行为该项目开通绿色通道,成功为贵州鲁控环保科技有限公司再生铅项目授信5亿元,成为黔东南州第一家支持该项目建设融资的银行金融机构。

下一步,该行将聚焦更多金融资源支持服务先进制造、数字经济、绿色低碳、乡村振兴等经济社会发展重点领域和薄弱环节,立足交行业资源禀赋,为服务地区经济社会发展持续加大金融支持力度。(通讯员 王廷刚)

工行凯里分行: “种植e贷”为春耕备播 施足“金融肥”

开展金融走访“保春耕”。春耕期间,该行强化金融服务与乡村振兴融合,围绕“一县一业”“一乡一品”,采取“网点+普惠”的模式,深入产业龙头企业、合作社及农户开展走访活动,为种植户精准提供金融产品解决融资难题。目前已在9个县落地“蓝莓贷”“太子参贷”“茶叶贷”“烟草贷”等涉农专属贷款产品。

加强信贷支持“助春耕”。为了解决农企、农户在春耕备耕融资需求上存在“难”“贵”“慢”等难题,该行为种植农户及涉农法人制定“种植e贷”产品,全渠道保障农企、农户春耕备耕的资金需求。截至目前,已累计为225户农户及新型农业经营主体发放“种植e贷”7000余万元。

聚焦数字普惠“促春耕”。聚焦黔东南州农业优势特色产业及农业经营主体发展需求,该行以数字普惠型产品为抓手,以“数字化”躬耕乡村沃野,全力保障“菜篮子”、努力丰富“果盘子”,为农户送去资金“及时雨”,施足“金融肥”。(通讯员 杨燕)

中国银行凯里分行: “两个首笔”持续发力 助力企业高质量发展

首笔线上“中银E贷·科创贷”投放成功。“没想到中国银行凯里分行的产品审批速度那么快,入库科技型中小企业能让我们获得信用类贷款,这让我们创新的动力更足了。”近日,黔东南州某耐火材料制造企业负责人激动地说。

中国银行凯里分行了解到该企业是国家级科技型中小企业,目前急需资金支持,该行及时为企业精准提供“专精特新”“科技型中小企业”等科创类小微企业的线上贷款产品——“中银E贷·科创贷”,成功投放全省系统内首笔260万元流动资金贷款。

首笔设备更新改造专项再贷款成功落地。该行积极响应设备更新改造专项再贷款政策,仅用一周时间完成黔东南州某医院8000万元设备更新改造专项再贷款审批,投放6551.2万元贷款,补足医院设备采购的资金缺口。该笔贷款的投放,标志着黔东南州首笔设备更新改造专项再贷款成功落地。(通讯员 谢朝蔚)

邮储银行黔东南州分行: “三级联动”助推黔东南 “黎从榕”外贸企业发展

“我们此前都是通过代理公司办理外汇收支业务,成本比较大,接受外汇业务政策培训后,我们计划今后自己做,感谢政府和金融部门给我们‘传经送宝’,太及时了!”贵州聚能世纪科技公司负责人感激地说道。

为深入学习贯彻党的二十大精神,助力黔东南州“桥头堡”建设,邮储银行贵州省分行、黔东南州分行及从江县支行“三级联动”,联合国家外汇管理局黔东南州中心支局到贵州洛贵经济开发区开展“外贸政策进企业、携手共建‘桥头堡’”专项活动,向企业讲解外汇政策和便利化措施、普及外汇知识,推动企业用足、用好、用活相关外汇政策。截至目前,邮储银行从江县支行已为贵州从江粤黔香猪开发有限公司等企业成功办理了外汇汇入汇款及结汇业务,实现了从江县金融机构对外汇服务“零”的突破。

下一步,该行将持续做好外贸企业金融服务工作,不断加大跨境项目融资、跨境贸易融资、跨境担保、外币存款结算、代客衍生品交易的宣传力度,满足外贸企业进出口结售汇、贸易融资、国际结算、汇率避险等金融服务需求,推动“黎从榕”加快打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”。(通讯员 李恒 长潇潇)

贵州银行黔东南分行: “银企”合作降低 中标企业融资成本

“凭着中标通知书就可以申请贷款,拿着中标合同就能快速放款,你们银行真接地气!有了你们的支持,我们决定扩大经营、招聘更多退役军人同志。”退役军人企业家杨代志说。

杨代志在退役军人事务局的指导下开办了一家保安公司,该公司在中标履约中需要垫付劳务费用,存在资金紧张的问题,贵州银行黔东南分行了解情况后立即向企业定制综合金融服务方案,现场提交企业授信融资申请,优化授信流程,审批放款时间缩短到1个工作日。

“中标贷款”金融产品具有高额度、广覆盖、手续简、放款快特点。小微企业凭中标通知书及基础证件,即可向贵州银行申请贷款,实现了交易平台、金融机构、中标企业三方互动与信息共享,及时解决中标企业资金周转问题。

下一步,该行将通过“公共资源+互联网+金融服务”模式,为中标企业融资提供更多便利,最大化降低中标企业融资成本,全力构建良好的营商环境。(通讯员 罗敏村 徐莉 石兴杰)

黔东南农信: 「贷」动烤烟产业发展 金融助力春耕备耕

春耕生产是民生大事,为抢抓烤烟育苗关键时机,助力烤烟产业发展,黔东南农信创新工作机制,全面开展烟农种植走访工作,详细了解烟农生产经营状况和信贷资金需求,提供“一对一”金融服务,有效缓解烟农春耕生产资金难题。

“如果没有信用社的贷款资金支持,我的烤烟种植基地不会得到那么好的发展,今年我打算将种植面积扩大到80亩,以亩产值4000元计算,年收入可达32万元,我感到信心倍增。”烟农王国成笑容满面地说。

截至目前,黔东南农信累计发放烤烟贷款1.43亿元,惠及烟农638户。下一步,黔东南农信将结合农业生产季节特征和农民春耕备耕需求,提前做好信贷资金投放准备工作,支持烟农翻耕、育苗,确保种植不误农时、不误事,助力烤烟种植发展壮大。(通讯员 李秋燕)

人保财险黔东南分公司: 服务「四新」「四化」 坚守「保险」本源

保障产业发展。聚焦山地特色高效农业风险,人保财险黔东南分公司围绕黔东南州12个特色优势产业,不断推动农业保险提质扩面。截至2月28日,累计在蔬菜、茶叶、中药材、水果、特色林业、生猪、牛羊、生态家禽等8个产业提供风险保障1.34亿元,支付赔款620.18万元,有效保障农业产业发展,提振农户信心。

巩固脱贫成效。该公司始终将解决群众“急难愁盼”问题作为第一要务,做好乡村振兴有效衔接,2022年续保榕江、三穗“政府救助保险”项目,为两县困难群众累计提供风险保障8097.16万元,支付赔款379.36万元。

护航农村公路。以协助政府进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好为目标,持续推进“农村公路灾毁保险”承保覆盖。2022年已为剑河、榕江、凯里等三个县(市)的6554公里农村公路累计提供风险保障1428.47亿元。(通讯员 杨杨)



保险公司到镇远县查看因旱灾受损的林下天麻



金融机构推出“草莓贷”助力草莓产业强劲发展